

寻找失踪老人

# 71岁游客爬招虎山失踪6天

## 老人来自河北沧州,目前搜救工作仍在继续

本报见习记者 张晶

8月4日,一名河北口音的男子拨打本报热线反映,自己年过七旬的岳父7月31日跟随单位组织的旅行团来海阳招虎山旅游,当天在山上失踪,至今下落不明。5日早上,记者赶往招虎山风景区了解到,搜救工作已全面展开,但时间已经过去六天,老人依旧不见踪影,目前搜救工作仍在继续。

### 老人中途休息 与旅行团失散

“早上8点多进山,10点多还打电话,等到中午12点左右大家集合吃午饭才发现老人不见了。”老人的女婿刘先生4日下午向记者反映。5日记者赶赴海阳招虎山风景区,见到了老人的女儿郭凤霞。

郭女士告诉记者,父亲叫郭耀荣,今年71岁,河北沧州人,是当地中医大夫。7月29日晚上随单位组织的当地旅行团到青岛和海阳旅游,7月31日早上到达招虎山风景区,跟随大伙上山后就再也没下来。

此次发团的旅行社负责人张女士告诉记者,导游带着大家上山后,大家速度不一,很快走散,老人和6名年轻人都爬得很快,一直没和大伙在一起。爬到半山腰,有两三名老人体力不支,提议提前撤回,于是导游带着这几名老人往回走,临走嘱咐中午在餐厅集合,但是直到中午12点,同行6名年轻人回到酒店,老人却没有回来。

“当时我们6个加上老人在对弈台下面的凉亭休息,老人坐在树下还和我们开玩笑,说登山不登顶,不往上爬了,指着凉亭右侧的小路告诉我们,说从这里走小路很近,让我们先下去,我们按照老人指的方向下山,临走时问郭老何时下去,郭老说再等等后面的人。”最后一次和老人在一起的同事大刚告诉记者。

大刚说,当时走的时候,老人只带着一个水瓶,里面的水也就只剩三四口,不过精神头还不错,看起来体力还能撑一段路,结果分别后老人竟然没回来。

### 几百人地毯式搜救 6天仍无结果

当天下午1点半左右,旅行团导游向景区反映一名老人失踪,随后景区人员派十多人开始搜索,直到当天下午5点,搜索未果。

景区随即拨打110报警,当地方圆街道派出所和盘石派出所联合组织大批警力出动搜救,并发动景区周边200余名村民,对景区附近的廖家村、井家沟等进行地毯式搜索。

招虎山风景区游客接待中心负责人姜灵维告诉记者,“我们景区7月31日和民警、旅行团、村民通宵搜救,把整座山翻了好几遍,没找到。后来又联系了两支户外搜救队26人,第二天分两拨扩大到景区主干道30公里的范围内搜索,但还是没有结果。”

5日中午12点,记者在景区游客接待中心见到了刚搜救下山的民警,当时三十多度的高温天气,把十多个人晒得汗流浹背,脸也通红,他们拄着木棍,进来不說話,先猛灌几口水。看样子,并没有找到老人。

记者还了解到,此次参加救援的还有100余名从沧州老家赶来的亲朋,其中郭耀荣医治好的病人就有40余人。郭凤霞告诉记者,父亲是沧州的老大夫,行医四十余年,医治病人无数,此次参加救援的100多人都是自己组织车队来找人的,大家晚上没地方住,就在车里凑合一晚。



▲事发当天,老人曾在凉亭休息。本报记者 李泊静 摄

◀老人的女儿和儿子在附近村里询问,希望找到线索。本报记者 李泊静 摄

#### 相关新闻

### 记者重走失踪路 杂草丛生难攀爬

8月5日中午12点半,记者跟随两名景区工作人员及三名老人家属一起前往老人失踪地点。上山前,景区人员一直提醒记者吃东西,务必带水,可见山里环境恶劣。

随行车队来到当时老人所指小路的山脚下,如果不是工作人员指引,记者在现场根本无法辨别面前的山体有路可通。

刚下过雨,路面泥泞不堪,山陡路滑,山上到处是一米多高的杂草,这条勉强称之为“路”的坡道只有两只脚的宽度,记者上山时都需要工作人员搀扶,旁边是未知的深沟,走几步汗水就湿透衣服,更加难以想象一名71岁的老人顶着烈日,在没有饮水进食的情况下,从山上走下来是何种情况。

记者凭借年轻人的体力,以最快速度爬上老人失踪的凉亭,大约花费20分钟,上山后,体力几乎透支。记者在现场看到凉亭周围没有护栏,周围是深不可测的山谷,凉亭右前方有一条石阶路,也没有护栏。姜灵维说这是游客上下山的必经之路,从凉亭再往上走就是主峰,老人失踪前说自己不打算登顶。

大约20分钟后,记者沿原路返回。下山的过程中明显不如上山容易,大家都侧着身子小心翼翼往下滑,一个不留神,就有可能滚下深沟。记者下山后,腿上全是杂草和湿泥。在这样的条件下,实在难以想象郭耀荣老人是如何下来的。

见习记者 张晶

### 民警排查,曾有两人称见过老人



图为失踪老人郭耀荣。家属供图

招虎山风景区游客接待中心负责人姜灵维说,8月1日,民警进行地毯式搜索,在景区后面的民俗旅游街找到一名目击者,这名目击者称,上午11点左右,自己在民俗路

上放羊,遇到一名老人,和郭耀荣老人相似,问疲惫的老人去哪里,老人没有理就走了。

当天民警搜索到附近一家蚕厂时,又找到第二名看

到老人经过的人。记者在5日下午见到了这名目击者程勤德。程勤德是里口村村民,他说当天自己值班,吃过午饭后,见到一名描述与郭耀荣相似的老人问路。“我看他挽着裤腿,鞋上还有杂草,就问他怎么了,他说他是来旅游的,迷路了,我问他带没带电话,他说没带。”程勤德说,后来不知道老人去了哪里。

随后记者和老人家属开车去目击者见过老人的地点,记者初步测算,第一个目击者所在的地点和第二个目击者所在的地点,开车沿大路需走半个多小时。但是从凉亭到两个目击者所在的地点,老人花多长时间走过的,搜救人员也不能推测。记者沿着大路通过的村庄询问,均没有找到老人的线索。

### 老人曾是森林警察,身子骨很硬朗

事情发生已经第六天,据老人的女儿郭凤霞介绍,父亲年轻时当过两年森林警察,曾经为了赶回家过年,大冬天夜间徒步行走200多里地。“虽然父亲71岁了,但身子骨很硬朗,刮风下雨天上班照样骑自行车,人很要强,性格也开朗,户

外生存能力也不错。”郭凤霞说,父亲身体好才让他出来玩,没想到出了这么大的事情。

“现在找人比什么都重要,我们现在人数还不够,需要更大范围地搜索,希望各方力量能帮助我们,早日将父亲带回家,因为家中刚做完手术

的老母天天盼着他回家。”郭凤霞疲惫地说。

如果您曾经见过这位老人,或者有亲朋好友见过他,请及时拨打本报热线6610123,为老人的家属提供线索,让我们大家一起帮忙,帮老人早日回家。